
 

 
 

Αθήνα, 13 Ιουλίου 2020 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας: 
 

 
ΘΕΜΑ: «Το Υπουργείο Υγείας αδιαφορεί και δεν δίνει άδεια για 

αεροψεκασμούς για τα κουνούπια στον Έβρο» 
 

 
Εύλογα ερωτήματα και τεράστια ανησυχία έχουν προκαλέσει στους κατοίκους του 
Έβρου οι δημόσιες καταγγελίες που έγιναν πρόσφατα και είδαν το φως της 
δημοσιότητας, σύμφωνα με τις οποίες το Υπουργείο Υγείας και η αρμόδια Διεύθυνση 
Δημόσιας Υγείας δεν δίνουν την απαιτούμενη άδεια για να πραγματοποιηθούν οι 
καθιερωμένοι ψεκασμοί από αέρος για την καταπολέμηση των κουνουπιών. 
 
Μάλιστα, σε έγγραφο που απέστειλε η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας του 
Υπουργείου Υγείας (ΑΔΑ: ΩΨΦΡ465ΦΥΟ-46Ν) προς την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας & Θράκης στις 26/06/2020, επισημαίνεται πως χορηγείται άδεια για την 
εφαρμογή ακμαιοκτονιών ULV μόνο από εδάφους, και πως για να διεξαχθούν 
αντίστοιχοι ψεκασμοί από αέρος, θα πρέπει «να υποβληθεί εκ νέου επαρκώς 
αιτιολογημένο αίτημα». 
 
Είναι απορίας άξιο το γιατί το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας και οι υπηρεσίες τους 
ολιγωρούν αυτή τη στιγμή δραματικά και δεν επιτρέπουν τη διεξαγωγή εναέριων 
ψεκασμών για την αντιμετώπιση των κουνουπιών. Σε μία περίοδο που είναι σε 
έξαρση η πανδημία του κορονοϊού και υφίσταται η απειλή εμφάνισης του ιού του 
Δυτικού Νείλου. Πόσο μάλλον, όταν μιλάμε για την περιοχή του Έβρου, όπου το 
πρόβλημα αυτή τη στιγμή είναι ιδιαίτερα έντονο, τόσο στις απομακρυσμένες 
περιοχές, όσο και στο κέντρο των πόλεων του νομού, ενώ όλοι γνωρίζουν πως 
πρόκειται για κρίσιμο ζήτημα που άπτεται της προστασίας της δημόσιας υγείας. 
 
Σύμφωνα δε με γεγονότα που έχουν καταγγελθεί επώνυμα, οι αρμόδιοι της 
Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας φέρονται να απαντούν πως για 
να προχωρήσουν οι αεροψεκασμοί για την ακμαιοκτονία στον Έβρο, θα πρέπει 
πρώτα να έχει εμφανιστεί κρούσμα του ιού του Δυτικού Νείλου στην περιοχή. Άποψη 
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που προσκρούει στην επιστημονική προσέγγιση προληπτικής αντιμετώπισης του 
ζητήματος αλλά και στην ίδια την λογική. 
 
Επειδή με τη δημόσια Υγεία δεν δικαιούται κανείς να «παίζει», 
 
Επειδή πρέπει να υπάρχει πρόληψη, ώστε να μην επιβαρύνεται το Δημόσιο 
Σύστημα Υγείας, 
 
Επειδή οι κάτοικοι του Έβρου αυτή τη στιγμή δυσφορούν και ανησυχούν από την 
κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με τα κουνούπια στον νομό, 
 
Επειδή ολιγωρίες, παραλείψεις, αδράνειες, δεν επιτρέπονται για ένα ζήτημα που 
είναι γνωστό στον Έβρο και έχει κατά το παρελθόν αντιμετωπιστεί επαρκώς και 
έγκαιρα 
 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει άμεσα ώστε να αντιμετωπιστεί 
συνολικά το έντονο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με τους 
αεροψεκασμούς για τα κουνούπια στον Έβρο; 

 
2. Θα επιτρέψει να προχωρήσουν άμεσα οι αεροψεκασμοί ακμαιοκτονίας 

για την καταπολέμηση των κουνουπιών στον νομό Έβρου;   
 
 

 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Γκαρά Αναστασία 
 
 
 
 

 
 

 




